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CONSIGLIO FEDERAZIONE REGIONALE  
ORDINI DOTTORI AGRONOMI E DOTTORI FORESTALI DELLA LOMBARDIA 

Verbale del Consiglio del 29.04.2020 

Il 29 aprile 2020 alle ore 16.00, in videoconferenza, si è riunito con lettera prot. n. 188 del 22 aprile 2020, il 

Consiglio della Federazione Lombardia, con il seguente ordine del giorno: 

1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Approvazione bilancio consuntivo 2019; 

3. Decisione sull’eventuale spostamento della manifestazione del 7 ottobre; 

4. Convenzione BSI training Academy per l’anno 2020; 

5. Esame candidatura Dipartimento Formazione; 

6. Varie ed eventuali. 

Sono presenti: 

Croce Giuseppe – Presidente dell'Ordine di Milano 

Frigerio Ettore – Presidente dell'Ordine di Como-Lecco-Sondrio 

Giurini Davide – Presidente dell'Ordine di Bergamo 

Goldoni Marco – Presidente dell'Ordine di Mantova 

Ribolzi Marco – Presidente dell'Ordine di Varese 

Panena Gabriele – Presidente dell'Ordine di Cremona 

Zanotti Elena– Presidente dell'Ordine di Brescia 
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VERBALE 

1. Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente Goldoni comunica che per il corso PAN alla data odierna ci sono 193 iscritti, un numero superiore 

alle aspettative. I corsi formativi in FAD, anche in relazione alle disposizioni normative disposte dall’emergenza 

Covid, stanno avendo ottimi risultati, con oltre 1100 iscrizioni per corsi nel 2020. 

2 Approvazione bilancio consuntivo 2019 

La Dott.ssa Elisa Cipriani prende parte a questo punto dell’Ordine del giorno e illustra il bilancio consuntivo 

2019, dal quale emerge che ci sono entrate accertate pari a 60.600,57 € e uscite accertate per complessivi € 

52.924,88, con un avanzo pari a 7.675,69. Il Presidente comunica che in merito all’avanzo avrebbe preferito 

prevedere due fondi riserva (uno per il programma gestionale che si sta sperimentando con Fodaf veneto e 

uno per l’evento in previsione a ottobre presso la Regione), ma per ragioni contabili normative la cifra è stata 

destinata tutto all’avanzo. Dopo discussione il Consiglio approva all’unanimità. 

Il consiglio discute inoltre delle modalità con cui organizzare la prossima assemblea per l’approvazione del 

bilancio, da fare entro il 30/06 con le modalità imposte dall’emergenza Covid. Il consiglio fissa la data per 

l’assemblea al prossimo 20/05 e si stabilisce che la votazione per il bilancio in webinar deve essere palese.  

3 Decisione sull’eventuale spostamento della manifestazione del 7 ottobre; 

Il Consiglio, vista l’emrgenza Covid in atto con relative restrizioni per gli assembramenti e visto il 

perdurare di incertezza per i prossimi mesi, delibera di rinviare a data da destinarsi la manifestazione 

prevista per inizio ottobre presso Piazza Lombardia a Milano.   

4 Convenzione BSI training Academy per l’anno 2020 

Il Presidente Goldoni illustra la richiesta di convenzione presentata da BSI training Academy per l’anno 2020, 

che prevede sconti per gli iscritti per eventi formativi “extracatalogo”. Il Consiglio, considerati gli sconti e 

considerato che BSI training Academy non è una agenzia formativa accreditata e non ci sono particolari vincoli 

normativi, delibera di approvare la convenzione e di diffondere la notizia agli iscritti. 

5 Esame candidatura Dipartimento Formazione 

Il Consiglio valuta e approva la richiesta di candidatura della Dott.ssa Fiorella Castellucchio per entrare nel 

dipartimento Formazione della federazione.  

6 Varie ed eventuali 
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Comunicazione MEF 
Il consiglio discute circa la comunicazione pervenuta dal MEF in merito alla Revisione periodica delle 

partecipazioni pubbliche (art. 20 del D.Lgs. n.175/2016) ecensimento delle partecipazioni e dei rappresentanti 

in organi di governo di società ed enti al 31/12/2018 (art. 17 del D.L. n. 90/2014).  

Quote arretrate Conaf 
Il Dott. Panena pone il problema della comunicazione del Conaf pervenuta in data 21/04 in merito al 

pagamento delle quote arretrate 

Comunicazione Dott. Zanetti 
La Dott.ssa Zanotti illustra la comunicazione pervuta dall’iscritto Dott. Giulio Zanetti in merito a una 

Segnalazione riduzione compensi/onorari per Progettazione e D.L. prevista nei bandi regionali; il Consiglio, 

valutato che la segnalazione è meritevole di attenzione, delibera di porre il problema alla regione chiedendo 

un incontro formale. 

Comunicazione da inviare agli iscritti non in regola con la formazione 
Il consiglio, su proposta del Dott. Giurini, discuta circa la comunicazione da inviare agli iscritti non in regola con 

la formazione, che non tutti gli Ordini hanno inviato vista l’emergenza Covid. Il Consiglio delibera di uniformare 

per tutti gli Ordini il termine ultimo per recuperare i CFP e quindi fissa la data del 31/10 quale termine ultimo 

per il recupero dei crediti mancanti. 

 

 

La riunione si chiude alle 18.30. 

 

Il segretario 
Davide Giurini dottore forestale 

 
 
 

Il Presidente 
Marco Goldoni dottore agronomo 
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